

20个专业亮红牌 填报志愿最好避开



选择自己合适的专业,避开热门竞争压力大的专业。CFP图

本报6月25日讯 读什么学校?学什么专业?这两件事没有哪个考生和家长不关心。最近,教育部阳光高考网站公布了2010年中国大学“红黄绿牌”专业名单,其中本科和高职各有10个失业量较大、就业率持续走低、且薪资较低的专业被亮“红牌”。

■记者 奉永成 黄京

【观点】

红牌专业也有“牛市”

红牌名单的出现,让不少学生议论纷纷。“我们学校的计算机专业就业很好啊,待遇也不错。”王华是中南大学计算机专业的学生,今年毕业的师兄师姐们都已找到了不错的工作,她觉得将此专业亮红牌,是不是有点以偏概全。

同样是学计算机的邹楚却大声叫好,他觉得现在计算机专业泛滥,学校没有专业积累也开计算机专业,毕业的师兄们很山寨,他觉得要想混好,还得自己不断地课外学习。

“并不是亮红牌的专业就全部不好,被亮红牌的专业中也有些专业在个别学校行情看涨。”一直从事招生就业的我省某高校的冯老师提醒考生,此次教育部公布亮红牌的专业,是从失业量、就业率、薪资这三方面来综合考查的,有一定的科学性,考生在填报志愿时,一定要参考一下,在不影响兴趣的前提下,尽量避开这些专业。

20个专业挂红灯

被亮“红牌”的10个本科专业分别是:动画、法学、生物技术、生物科学与应用数学、应用数学、体育教育、生物工程、计算机科学与技术、英语、国际经济与贸易。

10个被亮“红牌”的高职专业则是:临床医学、法律文秘、计算机科学与技术、国际金融、工商管理、经济管理、法律事务、汉语言文学教育、计算机应用技术、电子商务。

【案例】

三年律师梦 10次求职泪

张晓星累了!“有梦就有希望”曾支撑他走过了两年的美好时光,当希望越来越渺茫的时候,他开始了另一个梦想——给个机会!虽然还未毕业,但张晓星又再次醒来,他告诉自己:梦想破灭。梦想破灭的助推器,他归结为这次被亮红牌的10个高职专业中的法律文秘专业。

张晓星的梦想是当一名律师。三年前,他高考发挥失常,成绩跟本科无缘。在选择志愿时,他填报了一所高职院校的法律专业,再过两个

月,他将拿到学院的大专文凭,但这张文凭并不能帮助他实现做律师的梦想。

大学三年,张晓星课程学了很多,没有一门学精。“只有三年的时间开那么多课,看起来好像什么都会,实际上什么都没学到。”张晓星认为现在像这种法律学的本科生找工作都不容易,何况自己是一个高职生,再加上专业学得不精找不到工作也在情理之中。

为了梦想,他常常开小差,溜到学校图书馆阅读跟法律相关的书籍,在理论上

他底气很足。他还十分重视实践,大学三年,他在两个律师事务所帮律师们擦过桌子,为来访的客人倒过水。但他不指望能留下来,因为没有律师证,没有本科文凭。

从今年春节返校后,张晓星跟同学们一起开始了找工作之路,大小的招聘一律不放过,但每次都空手而归。“连面试电话都没接到一个。”张晓星告诉记者,他曾去应聘一些基层法律岗位,但对方一看是大专文凭就不再洽谈。这样的失落,张晓星掰着指数了数不下10次。

【报考小贴士】

全国9所高校暂停或限制招生

据教育部门公示,黑龙江农垦林业职业技术学院、福州科技职业技术学院、桂林理工大学博文管理学院、浙江东方职业技术学院、陕西电子信息职业技术学院、新疆能源职业技术学院、山西老区职业技术学院7所高校因基本办学条件达不到有关规定要求,确定为2010年度暂停招生(红牌)或限制招生(黄牌)高等学校。经审核确认,上海中华职业技术学院、武汉科技职业学院2所高校因2009年招生、办学秩序不规范,确定为2010年度限制招生(黄牌)高等学校。

确定为暂停招生(红牌)的有关学校,不得安排2010年普通高等教育招生计划,对确定为限制招生(黄牌)的有关学校,在2010年招生计划安排上必须给予必要限制。

中国驰名商标

中国十大影响力白酒

浏阳河特曲 中国人的喜庆酒



红歌特曲·中国精神

品牌运营商:湖南中商浏阳河酒销售有限公司 电话:0731-82838453
特曲系列酒湖南总经销:湖南省轻工盐业集团 电话:0731-84449271



使用说明

1. 此优惠券仅限于酬宾使用;
2. 使用本券购买浏阳河特曲酒(218元/瓶)、头曲酒(178元/瓶)、合家欢酒(38元/瓶)可享受买赠同样品种或配件的优惠;
3. 使用此优惠券最大赠送数量为两件,不能重复叠加使用;
4. 顾客所获赠酒由盐业公司在宴会当天送货至现场;
5. 我方人员需在宴会现场拍摄照片作为报账凭证;
6. 此优惠券不与其他促销优惠活动重复享受;
7. 此优惠券有效期至2010年8月31日止;
8. 此优惠券最终解释权归湖南中商浏阳河酒销售有限公司所有。

(凭此广告可到各市县盐业公司和湖南中商浏阳河酒销售有限公司各地市办事处领取优惠券壹张)

浏阳河特曲 中国红色文化酒

红歌特曲 中国精神

品牌运营商:湖南中商浏阳河酒销售有限公司 电话:0731-82838453 特曲系列酒湖南总经销:湖南省轻工盐业集团 电话:0731-84449271

